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Aufgabe 1

Sei tutwas ∈ Cmd mit Loc = {X ,Y ,Z}.

tutwas ≡ X := 1;

Z := X ;

while Z > 0 do

Y := Y + X ;

Z := Z − 1

od

Sei σ : Loc → N mit σ(X ) = σ(Y ) = 1 und σ(Z ) = 3. Berechnen Sie
σ′ : Loc→ N mit (tutwas , σ)→ σ′.

Aufgabe 2 Zeigen Sie die Behauptung aus der Vorlesung, dass das Transi-
tionssystem zur Bigstep-Semantik deterministisch ist.

Aufgabe 3 Wir erweitern Cmd zu Cmd′, indem wir folgendes Statement
hinzufügen:

repeat c while b done

wobei b ∈ Bexp und c ∈ Cmd′. Dazu erweitern wir die Bigstep-Semantik
um zwei neue Regeln und bezeichnen die neue Semantik mit →′ und die
resultierende Funktion mit CBIG′ :

(c, σ)→′ σ′ BJbKσ′ = false
(repeat c while b done, σ)→′ σ′

(c, σ)→′ σ′ BJbKσ′ = true (repeat c while b done, σ′)→′ σ′′

(repeat c while b done, σ)→′ σ′′

Geben Sie eine Funktion desugar : Cmd ′ → Cmd so an, dass für alle c ∈
Cmd′ gilt

CBIG′JcK = CBIGJdesugar(c)K

Zeigen Sie, dass Ihre Funktion wirklich die gewünschte Eigenschaft erfüllt.
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